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Вступ. Внутрішньоутробні інфекції призводять до загибелі плода, 

пошкодження внутрішніх органів з подальшим розвитком патологічних станів 

перинатального періоду. Розуміння різноманітних механізмів, що 

використовуються цими патогенами, може дозволити розробити сучасну 

діагностику, терапію та профілактику, спрямовану на послаблення змін у 

розвитку плода, зменшення передчасних пологів та покращення показників 

виживання. 

Мета дослідження. Описати вплив різних внутрішньоутробних інфекцій на 

розвиток плода, а також короткострокові та довгострокові наслідки для 

новонародженого.  

Матеріали та методи. Був проведений всебічний огляд та аналіз наукових 

статей з питань впливу внутрішньоутробних інфекції на розвиток плода та 

новонароджених.  

Результати та обговорення. Більшість передчасних пологів пов'язані з 

внутрішньоутробною інфекцією, яка викликає запальну реакцію, що призводить 

до передчасних пологів і пошкодження внутрішніх органів плода. Хоріоамніоніт 

може бути пов'язаний з інвазією нейтрофілів у пуповину. Передчасні пологи, 

пов'язані з інфекцією, внаслідок потрапляння збудників різними шляхами до 

сформованого плода.  

Прозапальні цитокіни та хемокіни відіграють центральну роль у патогенезі 

передчасних пологів та ушкоджень плода, пов’язаних з інфекцією. Бактеріальні 

продукти стимулюють вироблення цитокінів з багатьох різних тканин плаценти, 

включаючи клітини хоріоамніону, децидуальноı̈ оболонки та трофобласту. 
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Цитокіни стимулюють вироблення простагландинів в інших тканинах плаценти 

- клітинах амніотичного епітелію та децидуальній оболонці, що сприяє 

подальшій пологовій діяльності. Ступінь ураження внутрішніх органів плода 

залежить від типу, часу та тривалості інфекціı̈ та запальноı̈ реакціı̈.  

Інфекція плода може спричинити системну запальну реакцію, яка може 

зберігатися постнатально, ускладнюючи пошкодження багатьох органів та 

систем. Немовлята, народжені від матерів із важким хоріоамніонітом, мають 

підвищені прозапальні цитокіни в сироватці пуповини. 

Доведено, що внутрішньоутробне запалення може бути пов’язане з 

довгостроковими розладами розвитку нервової системи, такими як дитячий 

церебральний параліч (ДЦП). Внутрішньоутробна інфекція та запалення можуть 

сприяти пошкодженню мозку плода через пряме клітинне пошкодження або 

шляхом посилення клітинного пошкодження разом з іншими внутрішньо- та 

позаматковими порушеннями, такими як гіпоксія. Вважається, що цитокіни та 

запальні клітини регулюють багато загальних шляхів, пов’язаних із 

перинатальним ушкодженням мозку, включаючи інфекцію, опосередковане 

токсинами ушкодження, гіпоксично-ішемічного ушкодження та реперфузійних 

ушкоджень. Наявність підвищеного рівня IL-1β та IL-6 в амніотичній рідині 

пов’язана з пошкодженням білої речовини мозку у немовлят.  

Клітини-попередники олігодендроцитів білої речовини мозку плода 

(преолігодендроцити) особливо вразливі до пошкодження. Після пошкодження 

преолігодендроцити не можуть диференціюватися в мієліноутворюючі 

олігодендроцити, що підвищує ризик аномалій розвитку нервової системи. У 

передчасно народжених дітей з екстремально низькою масою тіла запалення 

плаценти та пошкодження білої речовини, діагностоване за допомогою 

ультразвукового дослідження черепа, було пов’язане з розвитком дипаретичного 

церебрального паралічу, який може бути діагностований через 1-2 роки після 

пологів.  

Багато досліджень із застосуванням кількісної полімеразної ланцюгової 

реакції у реальному часі для перевірки стану амніотичної рідини у другому 

триместрі показали, що до 8,4% жінок із груп низького ризику з нормальними 

плодами на УЗД мають послідовності геному, які притаманні принаймні одному 

з восьми вірусів: аденовіруси, вірус простого герпесу, вірус вітряної віспи, вірус 

герпесу людини 6, цитомегаловірус людини, вірус Епштейна-Барра, парвовірус 

В19 та ентеровіруси.   

Перший і початок другого триместру є найбільш уразливими періодами 

вагітності для плодів, інфікованих вірусом краснухи. Прояви численні, причому 

глухота є найпоширенішою. Патологічний аналіз тканин абортованих плодів, 

інфікованих краснухою, виявляє поширене незапальне некротичне ураження 

очей (кришталик, райдужка, сітківка), серця (міокард, ендотеліальні клітини 

серцевих судин), головного мозку (некротичні ураження судин головного мозку) 

та вуха (епітелій кохлеарної протоки). 

Цитомегаловірус є також однією з причин сенсоневральної втрати слуху, 

пошкодження мозку та формування в подальшому церебрального паралічу. 
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Ризик реалізації внутрішньоутробного захворювання, викликаного 

цитомегаловірусом найбільший при інфікуванні в період органогенезу плода в 

першому та на початку другого триместру. Індукція плацентарних прозапальних 

цитокінів цитомегаловірусу у поєднанні з прямим цитотоксичним ефектом може 

порушити критичні функції плаценти та плоду, що розвиваються. Клітини 

синцитіотрофобласта можуть бути більш вразливими до апоптозу, 

васкуляризація плаценти може бути припинена, дифузія цитокінів в плід може 

погіршити розвиток мозку плода. Ці дії можуть призвести безпосередньо до 

затримки внутрішньоутробного розвитку плода, прееклампсії, спонтанного 

аборту, мертвонародження або передчасних пологів, які є ознаками вродженої 

цитомегаловірусної інфекції. 

Дуже серйозні порушення внутрішньоутробного розвитку плода можуть 

викликати вірус простого герпесу. Клінічна картина ураження може протікати як 

генералізована або локалізована інфекція. Після внутрішньоутробного 

інфікування може спостерігатися латентна течія інфекційного процесу за 

рахунок знаходження вірусу в гангліях сенсорних корінців, якщо не відбувається 

реактивація. Після реактивації вірус мігрує сенсорними нервами до шкіри та 

викликає хворобливий дерматомний висип, який називають оперізуючим 

герпесом.  

На сучасному етапі має значення внутрішньоутробне інфікування вірусом 

імунодефіциту людини. Без терапії приблизно 15–30% немовлят заражаються під 

час вагітності, а ще 5–20% – під час годування груддю. Встановлен взаємозв’язок 

між серопозитивністю ВІЛ і підвищеним ризиком спонтанного аборту, 

мертвонародженням, затримкою внутрішньоутробного та нервового розвитку, 

низькою вагою при народженні та передчасними пологам. Крім того, зв’язок між 

передчасними пологами та низькою вагою при народженні був пов’язаний із 

застосуванням високоактивної антиретровірусної терапії  ВІЛ-серопозитивних 

жінок. ВІЛ також корелює із збільшенням хоріоамніоніту та децидуїту, що може 

частково пояснити підвищений ризик передчасних пологів.  

Висновок. Внутрішньоутробні інфекції мають важливе значення серед 

патологічних станів перинатального періоду. Ефективність та якість медичної 

допомоги матерям та новонародженим забезпечує своєчасна сучасна 

діагностика, лікування та профілактика внутрішньоутробних інфекцій у 

вагітних, породіль та новонароджених.  
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